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	Näringsdepartementet
Landsbygdsministern

	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1298 av Helena Lindahl (C) 
Regeringens intresse för landsbygdens utveckling
Helena Lindahl har frågat mig om varför Inlandsupprorets avsändare inte har fått någon respons på brev till statsrådet och departementen samt om detta beror på ett ointresse för landsbygdens utmaningar.
Jag kan försäkra Helena Lindahl om att mitt och regeringens engagemang för landsbygderna är mycket stort och som landsbygdsminister är jag också mycket mån om att ha god kontakt med olika intressegrupper. Denna kommunikation sker såväl muntligt vid olika möten och konferenser, som skriftligt. Jag hade senast i september 2019 ett konstruktivt möte med företrädare för Inlandsupproret.
Den parlamentariska landsbygdskommitténs slutbetänkande låg till grund för den landsbygdspolitiska proposition som presenterades för riksdagen 2018 (proposition 2017/18:179 En sammanhållen politik för Sveriges landsbygder – för ett Sverige som håller ihop). I propositionen behandlas samtliga förslag från den parlamentariska landsbygdskommittén. Propositionen är en inriktningsproposition som lägger fast den långsiktiga inriktningen för landsbygdspolitiken.
Den sammanhållna landsbygdspolitiken har som mål att Sverige ska ha en livskraftig landsbygd med likvärdiga möjligheter till företagande, arbete, boende och välfärd som leder till en långsiktigt hållbar utveckling i hela landet. Politiken innehåller ett flertal satsningar som förbättrar villkoren för Sveriges landsbygder. Däribland kan nämnas särskilt driftstöd till lanthandlarna i sårbara och utsatta områden, en fortsatt satsning på statlig närvaro i hela landet genom etablering av fler servicekontor, en särskild satsning på drift och underhåll av vägar och järnvägar samt fortsatt bredbandsutbyggnad i hela landet. 
I januariavtalet som är en sakpolitisk överenskommelse mellan regeringen, Centerpartiet och Liberalerna finns också ett flertal åtgärder som nu genomförs för att göra det möjligt att leva och bo på landsbygden. Som exempel kan jag nämna satsningar på ökad konkurrenskraft för jordbruket, ökad tillgång till utbildning i hela landet samt utredningarna om strandskyddslagstiftningen och införandet av ett avståndsbaserat och färdmedelsoberoende reseavdrag.
[bookmark: _GoBack]Det är bara ett axplock av insatser som regeringen gör på området. Landsbygdspolitiken är sammanhållande för satsningar inom andra politikområden och bidrar inte minst till att uppfylla målet för den regionala utvecklingspolitiken. 
Regeringen genomför också satsningar som direkt riktas mot landsbygdskommuner för att stärka deras kapacitet att hantera samhällsutmaningarna. Från och med 2020 finns en uppdaterad kostnadsutjämning som syftar till att i högre grad beakta strukturella skillnader som finns mellan kommuner och är en viktig åtgärd för att skapa goda och likvärdiga ekonomiska förutsättningar för kommuner. Regeringen har också tillfört historiskt stora generella statsbidrag till kommunsektorn. I budgetpropositionen för 2021 föreslog regeringen vidare att 250 miljoner kronor per år avsätts 2021–2024 för ett tillfälligt bidrag till enskilda kommuner och regioner som är i behov av att vidta åtgärder för att nå en ekonomi i balans och en god ekonomisk hushållning.
Stockholm den 26 januari 2021



Jennie Nilsson
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